ВОПРОСЫ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ 

 по  междисциплинарному курсу
МДК.04.01. ИСПЫТАНИЯ и КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА 
АВИАЦИОННЫХ ПРИБОРОВ и КОМПЛЕКСОВ

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
12.02.01 АВИАЦИОННЫЕ ПРИБОРЫ И КОМПЛЕКСЫ
ГРУППЫ: АП3-1 И 2АП-11
1. Дайте описание и укажите параметры основных видов механических нагрузок, воздействующих на авиационные приборы. 
2. Опишите виды механических испытаний авиационных приборов. 
Как называется оборудование для каждого вида испытаний?
3. Перечислите все возможные воздействия, в которых проводятся климатические испытания авиационных приборов. 
На каком оборудовании проводится данный вид испытаний?
4. Перечислите виды электрических испытаний. Какие технические требования предъявляются к бортовому и наземному оборудованию по данному виду испытаний?
5. Приведите классификацию испытаний по типу производства, по назначению и месту проведения. 
6. Перечислите по технике безопасности основные факторы, влияющие на тяжесть поражения электрическим током. 
7. Виды государственных испытаний. В каких случаях проводятся контрольные государственные испытания приборов серийного производства? 
8. Классификация испытаний по назначению. Специальные испытания. 
9. Проверка электрической прочности изоляции. Изобразите электрическую схему  установки и укажите порядок проведения данного испытания. 
10. Измерение сопротивления изоляции. Приборы, предназначенные для данного вида испытаний и их метрологические характеристики.
11. Испытания на воздействие вибрационных нагрузок. Приведите схему электродинамического вибростенда и укажите его характеристики.
12. Испытания приборов на воздействие ударных нагрузок. Укажите нормируемые характеристики ударных установок. 
13. Комплексы климатических испытаний. Перечислите климатические факторы и время их действия при испытаниях.
14. Испытание приборов на холодоустойчивость. Устройство холодильных камер, применяемые рабочие жидкости. Назначение термобарокамер и холодильных камер с непосредственным охлаждением.
15. Проверка приборов на теплоустойчивость. Технические данные испытательных термостатов. Принцип работы комбинированного гигротермостата.
16. Испытание аппаратуры на пыленепроницаемость, устройство стенда и принцип действия.
17. Испытание на влагостойкость. Устройство и принцип действия установки.
18. Испытание на грибоустойчивость. Порядок проведения данного испытания.
19. Испытание на влияние солнечной радиации. Конструкция и принцип действия установки для данного испытания. 
20. Опишите методы автоматизации процессов контроля и испытаний авиационного оборудования.
21. Испытания программных средств. Принципы предварительного и комплексного тестирования. 
22. Методы диагностики и юстировки радиолокационного оборудования. 
23. Перечислите возможные виды электромагнитных полей и излучений при проведении испытаний радиоаппаратуры, а также методы защиты от них. 
24. Перечислите методы защиты от механического травмирования в зависимости от вида механического испытания. 
25. Особенности комплексных испытаний на технологическом комплексе. Полигоны для наземных испытаний. 
26. Объясните понятие корреляции факторов и вероятных сбоев в работе авиационного оборудования. 
27. Объясните назначение стандартных испытаний.
 Какими документами регламентируется состав таких испытаний? 
28. Объясните назначение сертификационных испытаний. 
Какими документами регламентируется состав таких испытаний?
29. Объясните свойства аддитивной и мультипликативной ошибки в работе авиационного прибора или комплекса. 
30. Перечислите основные разделы техники безопасности при испытаниях авиационного оборудования и основные требования её соблюдения. 
31. Установите для каждого из типовых элементов в таблице соответствующие коэффициенты, оценивающие его работу с учётом электрической нагрузки:  
	Типовой элемент
	Коэффициент нагрузки

	1
	Резистор
	 

	2
	Конденсатор
	 

	3
	Диод
	

	4
	Транзистор
	










А)		Б) 	В)		Г) 

32. Определите, какому стандарту испытаний соответствует представленный график (каким образом проводится испытание?).	[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\График испытаний 1.png]
33. Фибрилляционным током, нарушающим работу сердца называют ток:
		А) от 0 до 100 мА;
		Б) от 100 мА до 5 А;
		В) от 5 до 25 А;
		Г) выше 25 А;
		(выберите правильный ответ). 
34. Определите, какому стандарту испытаний соответствует представленный график  (каким образом проводится испытание?).	
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\График испытаний 2.png]






35. По статистическим данным наименьшее число отказов среди общего количества типовых элементов авиационных приборов имеют:
	А) микросхемы;
	Б) полупроводниковые приборы (диоды и транзисторы);
	В) резисторы и конденсаторы;
	Г) трансформаторы, дроссели;
	(выберите правильный ответ).
36. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Классификация испытаний.png]Определите, каким испытаниям соответствуют пустые прямоугольники 2 и 4 в классификации испытаний. 

37. Методом повышения надёжности приборов и их элементов на стадии испытаний не является:
	А) выбор режимов работы элементов;
	Б) тренировка и отбраковка;
	В) усовершенствование методов испытаний серии образцов;
	Г) своевременное (в соответствии с регламентом) техническое обслуживание;
(выберите правильный ответ).
38. Определите, как называется устройство, подающее сигнал на объект испытаний.
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Испытание гироскопа.png]













39. Установите соответствие определений для каждого вида отказов:  
	Вид отказов
	Определение

	1
	Рассогласование работы
	 

	2
	Постепенные отказы
	 

	3
	Устойчивые отказы
	

	4
	Неявные отказы
	










	А) устраняются только во время ремонта и замены отказавшего элемента;
	Б) требуют настройки прибора;
	В) требуют специальных измерений, лабораторного анализа или исследований;
	Г) связаны с плавным изменением параметров в результате изнашивания и старения. 

40. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\График испытаний 3.png]Определите, какому стандарту испытаний соответствует представленный график  (каким образом проводится испытание?).	


41. Установите соответствие определений для каждого вида отказов. 
	ВИД ОТКАЗОВ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	1)
	Рассогласование работы
	А) 
	устраняются только во время ремонта и замены отказавшего элемента

	2)
	Постепенные отказы
	Б)
	требуют настройки прибора

	3)
	Устойчивые отказы
	В)
	требуют специальных измерений, лабораторного анализа или исследований

	4)
	Неявные отказы
	Г)
	связаны с плавным изменением параметров в результате изнашивания и старения


	(в ответе напротив каждой цифры напишите соответствующие буквы). 
42. [image: ]Определите, к какому виду испытаний
относится данное оборудование.
Перечислите его основные элементы
и средства безопасности при проведении 
испытаний.





43. [image: https://lh3.ggpht.com/Cez8-Bwht73xY2uchJa4LY6rz-tHNsy8b1BKWoR5_YIlTFg75yQzYwx3dMDiZ7FVm0BE=h900]Дестабилизирующим объективным фактором в работе прибора не является (выберите правильный ответ):	
	1)
	биологические факторы

	2)
	переходные процессы

	3)
	ненадёжные элементы

	4)
	старение, износ



44. Определите, какие виды излучений наиболее опасны и почему. Какими материалами экранируют объекты испытаний при каждом излучении, и в каких единицах измеряется интенсивность таких излучений?

45. Укажите для каждого типового элемента соответствующий ему коэффициент, оценивающий  его работу с учётом нагрузки. 
	Типовой элемент
	Коэффициент нагрузки

	1)
	Резистор
	А) 
	

	2)
	Конденсатор
	 Б)
	

	3)
	Диод
	В)
	

	4)
	Транзистор
	Г)
	



		






[image: ](В ответе напротив каждой цифры напишите соответствующие буквы). 
46. Определите, к какому виду испытаний относится данное оборудование. Перечислите его основные элементы и средства безопасности при проведении  испытаний.

47. К невосстанавливаемым изделиям не относятся:  
	1)
	приборы, устанавливаемые на управляемые снаряды

	2)
	приборы, устанавливаемые на искусственные спутники Земли

	3)
	приборы, устанавливаемые на орбитальные станции


		(выберите правильный ответ). 
48. В расчётах по охране труда сопротивление электрическое сопротивление тела человека принимают равным:	
	1)
	100 Ом

	2)
	500 Ом

	3)
	1 кОм

	4)
	5 кОм


(выберите правильный ответ). 
49. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Структурная схема АП 1.png]На рисунке представлена структурная схема испытательного стенда с автоматизированной системой сбора и обработки параметров радиоприбора. Укажите для блоков, отмеченных буквами, их наименования (в ответе каждой цифре присвойте соответствующую букву).






	НАИМЕНОВАНИЕ БЛОКА
	ОБОЗНАЧЕНИЕ

	1)
	блок сравнения
	А)
	

	2)
	формирователь эталонных сигналов
	Б)
	

	3)
	коммутатор
	В)
	

	4)
	испытываемый прибор
	Г)
	






50. Установите соответствие определений для каждого вида отказов:  
	Вид отказов
	Определение

	1
	Рассогласование работы
	 

	2
	Постепенные отказы
	 

	3
	Устойчивые отказы
	

	4
	Неявные отказы
	










	А) устраняются только во время ремонта и замены отказавшего элемента;
	Б) требуют настройки прибора;
	В) требуют специальных измерений, лабораторного анализа или исследований;
[image: ]	Г) связаны с плавным изменением параметров в результате изнашивания и старения. 
51. Определите, к какому виду испытаний относится данное оборудование. Перечислите его основные элементы и объясните назначение СОТР.

52. Определите, каким режимам работы прибора соответствуют кривые, представленные на графике.	
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]
53. Установите для каждого из типовых элементов в таблице соответствующие коэффициенты, оценивающие его работу с учётом электрической нагрузки:  
	Типовой элемент
	Коэффициент нагрузки

	1)
	Резистор
	 

	2)
	Конденсатор
	 

	3)
	Диод
	

	4)
	Транзистор
	










А)		Б) 	В)		Г) 

54. [image: ]Определите, к какому виду испытаний относится данное оборудование. Перечислите его основные характеристики и элементы (объясните назначение СОТР).



55. По статистическим данным наименьшее число отказов среди общего количества типовых элементов авиационных приборов имеют:
	А) микросхемы;
	Б) полупроводниковые приборы (диоды и транзисторы);
	В) резисторы и конденсаторы;
	Г) трансформаторы, дроссели;
	(выберите правильный ответ).
56. [image: ]Определите, к какому виду испытаний относится данное оборудование. Перечислите его характеристики и элементы (объясните назначение СОТР).	



57. Методом повышения надёжности авиационных приборов и их элементов на стадии испытаний не является:
	А) выбор режимов работы элементов;
	Б) тренировка и отбраковка;
	В) усовершенствование методов испытаний серии образцов;
	Г) своевременное (в соответствии с регламентом) техническое обслуживание;
(выберите правильный ответ).
58. Определите, к какому виду испытаний относится данная схема. Назовите обозначенные на ней элементы.
[image: http://skachate.ru/pars_docs/refs/226/225196/225196_html_23b6fc39.png]












59. Обнаружению отказов в системном оборудовании или комплексе в большей степени содействует:	
	1)
	наличие диагностических разъёмов

	2)
	наличие быстросъёмных креплений

	3)
	наличие быстросъёмных электрических разъёмов


(выберите правильный ответ).
60. Определите, к какому виду испытаний относится данная схема. Назовите обозначенные на ней элементы.
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]








61. Дестабилизирующими субъективными факторами в работе электронного прибора являются:
	1)
	биологические факторы

	2)
	переходные процессы

	3)
	ненадёжные элементы

	4)
	старение, износ


(выберите правильный ответ).
62. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]Определите, какой кривой на графике характеризуется оптимальная работа прибора.	










63. Методом повышения надёжности приборов и их элементов на стадии испытаний не является:
	1)
	 выбор режимов работы элементов

	2)
	 тренировка и отбраковка

	3)
	 усовершенствование методов испытаний серии образцов

	4)
	 своевременное (в соответствии с регламентом) техническое обслуживание


(выберите правильный ответ).
64. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Структурная схема АП 1.png]На рисунке представлена структурная схема испытательного стенда с автоматизированной системой сбора и обработки параметров радиоприбора. Укажите для блоков, отмеченных буквами, их наименования (в ответе каждой цифре присвойте соответствующую букву).







	НАИМЕНОВАНИЕ БЛОКА
	ОБОЗНАЧЕНИЕ

	1)
	блок сравнения
	А)
	

	2)
	формирователь эталонных сигналов
	Б)
	

	3)
	коммутатор
	В)
	

	4)
	испытываемый прибор
	Г)
	








65. Установите соответствие между параметрами механических воздействий и их единицами измерений (в ответе напротив каждой цифры напишите соответствующую букву). 
	ПАРАМЕТРЫ МЕХАНИЧЕСКИХ ВОЗДЕЙСТВИЙ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	1)
	g – величина создаваемого ускорения или перегрузки
	А)
	см

	2)
	V – мгновенная скорость в момент удара
	Б) 
	мм

	3)
	A – амплитуда колебаний
	В)
	см/сек

	4)
	S –деформация при ударе
	Г)
	единицы


66. [image: http://www.freepatent.ru/images/patents/463/2010255/2010255.jpg]Определите, к какому виду испытаний относится данная схема. Назовите обозначенные на ней элементы.




67. Для оценки перегрузок, воздействующих на авиационные приборы, рассчитывают ударные ускорения:	 (ед.), где		
	СОСТАВЛЯЮЩИЕ 
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	1)
	
	А)
	деформации при ударе

	2)
	
	Б)
	мгновенная скорость в момент удара

	3)
	
	В)
	ускорение свободного падения


	(в ответе напротив цифры запишите соответствующую букву).
68. В данной зависимости по оси ординат отсчитывается:
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]
	1)
	  время работы элемента

	2)
	  температура разогрева элемента

	3)
	  влажность окружающего воздуха

	4)
	  плотность окружающего воздуха



	Какой коэффициент характеризует оптимальную работу элемента?


69. Для определения биологической опасности испытаний четвёртой крайне тяжёлой степени лучевого поражения соответствует полученная доза:
		А) от 100 бэр;
		Б) от 600 бэр;
		В) от 2500 бэр;
		Г) от 20000 бэр;
		(выберите правильный ответ). 
70. Определите, какой параметр работы элемента определяет третья колонка таблицы.  

	Влажность,    %
	Температура, °С
	 КВТ

	60…70
	20…40
	1,25

	70…90
	20…30
	2,00

	90…98
	30…40
	2,50






71. Установите соответствие между видом испытания и соответствующей ему испытательной камерой (в ответе напротив каждой цифры напишите соответствующую букву).
	ВИД ИСПЫТАНИЙ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	1)
	Холодоустойчивость
	А)
	гигротермостат

	2)
	Теплоустойчивость
	Б)
	холодильная камера

	3)
	Влагостойкость
	В)
	термобарокамера

	4)
	Комбинированные
	Г)
	термостат


	 					



72. Определите, какому стандарту испытаний соответствует представленный график  (каким образом проводится данное испытание?).
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\График испытаний 4.png]
73. Установите соответствие между видом испытания приборов и соответствующей ему испытательной камерой (в ответе напротив каждой цифры напишите соответствующую букву).
	ВИД ИСПЫТАНИЙ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	1)
	Влагостойкость 
	А) 
	гигротермостат

	2)
	Теплоустойчивость
	Б)
	холодильная камера

	3)
	Холодоустойчивость
	В)
	термобарокамера

	4)
	Комбинированные
	Г)
	термостат









74. [image: http://www.aelek.ru/images/TestMeasurement/Testers/MeggersInsulationtesters/HIOKI_3159_01.jpg]Определите, к какому виду испытаний имеет отношение данный прибор, объясните методику такого испытания и меры безопасности.



75. В большей степени источником внутренних шумов, являющихся дестабилизирующим фактором и возникающих в результате нагрева, среди общего количества типовых элементов радиоаппаратуры являются:
	1)
	микросхемы  

	2)
	полупроводниковые приборы (диоды и транзисторы)  

	3)
	конденсаторы 

	4)
	резисторы  



76. Определите, какому стандарту испытаний соответствует представленный график  (каким образом проводится испытание?).
[image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\График испытаний 4.png]
77. Установите соответствие между символами в формуле  ускорения при вибрациях и их названиями. В ответе напротив каждой цифры запишите соответствующую букву.  
 (ед)

	СИМВОЛЫ
	НАЗВАНИЕ

	1)
	
	А)
	амплитуда вибраций   

	2)
	
	Б)
	частота вибраций

	3)
	
	В)
	ускорение свободного падения


 
78. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]Определите, какой кривой на графике характеризуется оптимальная работа прибора.	







79. Установите для каждого вида испытаний приборов их определения (напротив каждой цифры запишите соответствующую букву).
	ВИД ИСПЫТАНИЙ
	ОПРЕДЕЛЕНИЕ

	1)
	Виброустойчивость
	А)
	способность конструкции прибора противостоять разрушающему воздействию ударных нагрузок

	2)
	Вибропрочность
	 Б)
	способность прибора выполнять свои функции во время и после воздействия ударов

	3)
	Ударная устойчивость
	В)
	способность конструкции прибора противостоять разрушающему воздействию вибраций	

	4)
	Ударная прочность
	Г)
	способность прибора выполнять свои функции при воздействии вибраций



80. [image: C:\Users\Kriorg\Desktop\Аттестация 2014\Новая аттестация 2015\Таблица 5.1\ПЦК №6. Тесты 2015\Диаграмма разогрева элементов.png]Определите, какой кривой на графике характеризуется максимально нагруженный режим  работы прибора.	



81. Укажите, какой вид климатических испытаний электро- и радиоаппаратуры отсутствует в рекомендациях МЭК в «климатической последовательности»:
	А) воздействие повышенной температуры среды;
	Б) воздействие повышенной влажности воздуха в циклическом режиме;
	В) воздействие пониженной температуры среды;
	Г) воздействие пониженного атмосферного давления;
	Д) воздействие пыли;
[image: ]	Е) вновь воздействие повышенной влажности воздуха в циклическом режиме.

82. На фото представлен процесс настройки устройства сотовой связи. Перечислите состав данного оборудования и диапазоны измерений.


83. Величина тока, опасная для жизни:
		А) от 10 мА;
		Б) от 100 мА;
		В) от 5 А;
		Г) более 25 А;
		(выберите правильный ответ).
84. Определите по диаграмме DTS вид испытаний и поясните её.
[image: ]


 













85. Укажите, какой из перечисленных шумов в радиоэлектронной аппаратуре является наиболее сложным с точки зрения его подавления:
	А) белый шум,
[image: C:\Users\Пират\Desktop\14935.jpg]	В) розовый шум,
	В) фликкер-шум,
	Г) шум Джонсона
	(выберите правильный ответ).
86. Определите, какие требования техники безопасности при проведении испытаний обеспечивает данный прибор.

87. Определите, что неверно в данном положении: «Сертификация продукции может осуществляться в масштабе города, области, страны или в рамках международного сообщества».
88. Объясните по представленной диаграмме сигналов, в каких единицах измерения они сравниваются и что это за сигналы.
[image: ]

89. Укажите, какой из перечисленных документов содержит претензии потребителя: 
	А) нормативный акт,
	Б) формуляр,
	В) рекламация,
	Г) технические требования.
90. Определите, к какому виду испытаний относится данное устройство и как оно называется.
[image: ]

91. Опишите виды механических испытаний конструкций планера. Как называется оборудование для данного вида испытаний? Дайте определение понятию видеограмметрия. 

92. Частота вибраций, возникающих в результате работы двигателей и воздействий на самолёт аэродинамических сил, имеет диапазон:
		А) от 0 до 100 Гц;
		Б) от 5 до 500 Гц;
		В) от 5 до 2500 Гц;
		Г) от 20 до 20000 Гц;
		(выберите правильный ответ). 
93. На фото представлены испытания бортовой аппаратуры и приборного комплекса авиалайнера SSJ-100. Как называется данный вид испытаний? Какие задачи выполняются в ходе таких испытаний?
[image: http://analogindex.ru/news_image/id99218/sukhoi-superjet-100-lekci-okolo-samoleta-i-v-kresle-pilota.jpeg]
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